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PAPEŽ GOVORIL ITALIJANSKIM KA­
TOLIŠKIM SKAVTOM.

(Cath«, Herald 20. sept. 1946.)

Na narodnem taborenju italijanskih katoliških skavtov, 
ki se je začelo 7. sept., je govoril sv. oče 4.000 italijanskim 
skavtom;

Pozdravljamo vast dragi sinovi, kot nosilec miru, ki 
žele Izravnavati pot medsebojnemu sporazumevanju, dobremu sosed­
stvu in slogi duš.

Žakaj se je skavtsfeeo tako hitro razširilo po svetu?Zdi 
se, da so zlasti trije razlogi oripomogli k temu-*,

Skavtstvo odkriva in mladini razvija vse, kar je narav­
no dobrega, plemenitega in zdravega; preprostost življenja, ljube­
zen do narave, ljubezen do do motri ne, But časti, samodisciplino, po­
korščino, posvetitev službi drugim v smislu bratstva in viteštva.

Skavtstvo ima cilj, prinesti red in pravico v človeško 
življenje„ Ljubezen do narave da, toda daleč od fanatičnega in ne­
zdravega sentimentali srnao Tako postavljajo vaše zabave in igre vsa­
kemu posameznemu skavtu posebne dolžnosti in odgovornost in so le 
dopolnitev stroge 6m prostovoljne delavnosti v šoli, uradu ali pri 
delu; vaše taborenj e je le nagrada za letovresnega in marljivega 
dela*

Skavtstvo daje božjemu čaščenje in božji službi tisto od­
lično mesto, ki ga v Človeškem krivljenju mora imetic To napravi,da 
da fantje v vseh predmetih, zapovedih,krepostih in vseh lepih stvareh 
vidijo njihovo pravo ■'/rednost, njihov pravi sijaj v luči božjega 
sonca.

iskati, najti, okušati, častiti Boge v vseh njegovih de­
lih, gledati stvarstvo v luči, ki ga razsvetljuje, to naj bo vaše 
skavtsko življenje„ ^

Toda tudi neplemenitejši med vami ne morb biti vedno pra­
vični in dobri do drugih, brez pomoči božje milosti. Težko se je' . 
brez njene pomoči obdržati cist v kalnih valovih in zapeljevanju. 
Toda Bog daje milost vsakomur, ki ga prosi.

Skavtsko geslo» Vaša organizacija ima za svoje geslo;
"Bodi pripravljen!" to^hoče povedati; "Bodi vedno pripravljen sto­
riti svojo dolžnosta" Želeli bi dati tem besedam širši in globji 
pomen« bodi vsak trenotek pripravljen, izpolnjevati božjo voljo 
in njegove zapovedi.

Bodi predvsem pripravljen za trenotek, za katerega je 
samo Bog, ko te bo Gospod poklical, da daš obračun o svojih talen­
tih, to se pravi, o obojem- nadnaravnih darovih in milosti j pa 
tudi o vseh duševnih in telesnih darovih,'s katerimi te je obda­
ril, da bi jih uporabljal v njegovo slavo.

Teda iz tega sledi, da morate ohraniti plamen vaše vere 
in ogenj vaše ljubezni živ, ce hočete kot katoliški skavti ostati 
vedno zvesti svojih vzorom sredi toliko zmot, ki danes zatcrnhju je jo 
in zavajajo duše in srca.

plamen vaše vere naj gori vedno svetlo in sijajno. Tč, 
ljubi sinovi, je začetek, namen in skrivnost pravega življenja.
Ce se^boste oblikovali v tem duhu, boste postali možje, na katere 
bo vaša Cerkev in vaša domovina megla varno zidati.
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SKAVTSTVO- bodoče mladinsko gibanje.

Dunes je 5 milijonov skavtov in 3 milijone skavtinj. Skav- 
tstvo je ustano\ril Baden - Povirell leta 1908», ko so mo$je in ge­
ne drugih degel videli v Angliji, so začeli skavtstvo organizi­
rati tudi ori sebi doma. Tako s% je najprej razvilo skavtstvo £a- 
zen v Angliji in dominijenih v Čilu in jušni Ameriki. Takrat se je 
zazdelo, da se bo skavtstvo v vseh deželah tgko močno razširilo, 
toda pojavilo sc jc mnogo oviro Nopr, v Nemčiji se ni nikdar^raz­
vilo skavtsko gibanje po načelih resničnega skavtsiva» V Rusiji 
je gibanje zelo leno napredovalo do leta 1917«-» nekaj let potem 
se je ge naprej razvijalo, toda leta 1922, je bilo zadušeno,"ker 
je vlada podrišala svojo organizacijo pionirjev. V Grčiji -je bila 
zdrava skavtska organizacija pod Metarovo vlado ukinjena. Toda zdaj 
se je s pomeovo angleških skavtskih učiteljev spet dvignila. Načrt 
za oživitev skavtske ideje v Grčiji je napravil neki grški izgna­
nec med vojno o

Mnogo obetajoč je bil letos jamberee v Italiji. Zbralo se 
je veliko število skavtov iz vse Italije v Rimu. Sprejeti so bili 
pri sv. očetu, ki jih je pozval, naj nadaljujejo, a tudi ne poza­
bi, jo, da so katoliški skavti. Pretekla leta italijanski skavti za­
radi fašistične organizacije Ballile ni,so bili dovoljeni. Priča­
kovati je bilo, da bo skavtska misel v teku-teh 20 let popolnoma 
zamrla, kljub temu ni popolnoma izginila.

Najprej je zopet vzklila v Siciliji, kjer je na dan sv. 
Jurija 1944 kardinal Lanitrsno v palermski katedrali zopet po 18 
letih razvil skavtsko zastavo. Z osvobojenjem vse Italije se je 
skavtstvo še bolj razširilo in to v vseh delih Italije. Trlico so ita­
lijanski skavti oddali tudi v Rimu na dan sv. Jurija 1944. pre­
ko vatikanske radijske postaje naslednje sporočilo:

"Italijanski katoliški skavti na novo zaživel L, združe­
ni v 890 četah na han sv. Jurija pošiljamo vsem bratom skavtom na 
svetu naj lepše pšzdrave. iz mesta mučenikov in junakov, vam
oznanjamo mir, ki ga sv« oče stalno ponavlja in povdarja. Združe­
ni skavti vseh narodov, v službi miru, lesnice in napredka upamo 
na božjo pomoč.”

Upamo, da bomo mi skavti lahkoJkriialu spet obiskali Rim 
i$ se srečali tudi z italijanskimi tovariši.

Italijansko sk-vtstvo so za časa nemške okupacije po­
skušali zatreti.. Lastnina je bila zaplenjena in izročena Hitler - 
^ugend, toda to skavtizma ni moglo zaustaviti. Poleg drugega ni 
bilo dovoljeno nositi skavtskih uniform in sestanki so bili pre­
povedani. Toda kljub temu so so skavti shajali tajno in na skri­
tem tudi taborili. V Alzaciji n.pr. se je držala ena četa stalno 

vSkupaj in je tudi v gozdovih taborila. S se doj so vzeli zastavo, 
ki je'bila sestavljena iz 5 delov, katero so v nevarnosti lahko 
skrili po žepih. Eni so .pomagali upprnikoss v dovozu hrane, dragi 
pa. so razširjali novi rje BBC in pri tem je njihova izkušenost zelo 
mnogo pomagala. Vedno so pa upali, da bo skavtstvo nekoč zopet 
zaživelo in to njihovo upanje je zdaj v velikem obsegu izpolnjeno. 
Sicer se ne jore še nič gotovega reči, toda znaki kažejo, da bo 
članstvo tako Številno kot v Franciji. Nizozemskem,Belgiji»Norveš­
kem in Danskem. Zdaj vsi radovedno pričakujemo jamberee, ki bo 
drugo leto v Franciji. Zadnji je bil na Nizozemskem leta 1937, 
kjer se je zadnjič pozdravilo z B3>PI. Tu je bilo zadnja leta 
brez tega, toda mi upamo, da bo gibanje iz 6 letnega zatiranja in 
stisk izšlo zaradi svoje.dobre ideje še trdnejše kot le kdaj v 
zgodovini svobodnih dežel.
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SKAVTOVA DOLŽNOST. (Duhovni vodja Lavrič).

Namestniki Kristusovi pošiljajo v zadnjih 10 letih 
zaskrbljene pozive svojim vernikom, naj še prehude iz spanjafkaj- 
ti Cerkev v njih deželah je v nevarnosti. Brezboštvo si hoče osvo­
jiti ves svet, To brezboštvo je napadalno in uporablja vse iznaj­
dbe moderne tehnike in psihologije v svoji borbi proti Bogu. Svo­
je bojevnike vzgaja v naj zagrizenej še in dosledne zastopnike, ki 
so pripravljeni za svoje brezbožne ideje Žrtvovati tudi svoje 
največje dobrine, pripravljeni so darovati tudi svoje življenje,
”Krščanstvo od svojega početka še ni bilo v toliki nevarnosti,ka­
kor je dandanes,” je'dejal Pij XII. v enem izmed zadnjih nagovorov 
katoliš?<i mladini „

Skavti| Tudi mi smo katoličani. Tudi nas mora skrbeti bo­
dočnost naše Cerkve„ Tudi za nas velja poziv naj višjega pastirja 
k obrambi, tudi mi bomo morali stopiti v boj proti organizirane­
mu, napadalnemu brezboŠtvu. obljuba, ki smo jo naredili, zahteva 
od nas, da se priključimo vrstam Kristusovih borcev proti borcem 
hudičevim«, Ker smo mladina in je bodočnost v naših rokah, je naša 
obveznost tem večja.

Toda mi smo slabotni, smo mladi, kako naj se pripravimo 
za boj, saj se bomo morali bojevati s silami duha. prva stvar* je, 
da se botio zavedli resnosti časov. Resni časi zahtevajo resnih, 
značajnih ljudi. Doslednost in gorečnost nasprotnikova nam mora 
biti opozorilo, da moramo biti mi ge doslednejši, Še značajnej si, 
še gorečne j ši. Polovičarstvo med nami ne sme ime ti mesta. Skavt - 
polovičar je največji nesmisel, strašilo za vrabce, nikakor pa 
ne fant 20. stoletja.

Dru£o. Mladost je priprava na življenje„ Kar se Janezek 
nauči, to Janez zna, pravi naš pregovor. Zato se moramo sedaj pri­
praviti, da bomo enkrat možje na mestu, ki bodo v zasebnem kal or 
tudi v javnem življenju priznavali, da so katoličani. Cerkev Želi 
od nas, da smo ponosni, čisti, veseli in osvajalni.

Ponosni. - Ponosni zato, ker smo ljudje. Bog nas je ob­
daril z lazuinom, dal nam je svobodno voljo, ki jo on sarp tale o 
spoštuje, da nam je ne vzame tudi takrat, kadar to zmoŽnos$ zlo­
rabimo in se z njo odločimo za gieh. Razum in svobodna volja, ki 
jo brezboštvo taji, nas dvigata visoko nad vse drugo stvarstvo. 
Toda še ponosne jši smo lahko, ker smo kristjani- Nas brat je Kris­
tus. neskončni Bog5 božji otroci smo. Po milosti, ki smo jo pie- 
jel£ uri sv. krstu, prebiva v nas Bog kakor v svojem svetišču.
To je stvarnost, ki mora biti vir našega veselja in ponosa. Pred 
Bogom smo vsi enaki, Bog ne ceni bogatina prav nič bolj kakor 
preprostega berača.'pred Bogov velja več le tisti, ki je bolj 
zvest božji postavi. ¥ nebesih bo le ta zvestoba merilo plačila.
V nebesih ne'bodo škofovska oblačila dajala prav nobene pravioe' 
do večje časti, tam bo odločala le velikodušnost v službi božji. 
Zato smo r$s lahko ponosni, ker smo kristjani.

Cisti. - Današnji svet, lahko rečemo, te kreposti sko­
raj ne pozna. Koplje se v mlakužah greha. Tudi mladina je v veliki 
meri krenila po tej poti. Zlasti se tu odlikuje ona mladina, ki 
je stopila v vrste brezboštva« Vidite mladega Staši tega fanta; 
moč mu lahko berete z obraza, z njegovih sinjih mišic. Toda če bi 
pogledali v notranjost njegove duše, pa bi videli, da je vsa uma­
zana od strašnih padcev, da je vsa slabotna« Nitihajmanjše skuš­
njave ne more premagati, takoj podleže, kakor bi bil brez volje, 
Skavt pa mora biti nasprotno mož volje, mož, ki se zna premagati, 
ki zna odreči svojemu telesu vse, kar bi bilo v nasprotju z "Bož-



jinii zapovedmi. Nu kaSe se pacava možatost — to hrepenenje vsake­
ga mladega človeka v smo&ki. ki jo morda drgi mladec v roki,tem­
več mogat je tisti, ki more sebe premagati« Skavt, ki se zna ob­
vladati tudi tu, kjer človeški nagon najmočnejše deluje, to je 
pravi skavt * Zato je za skavta čistost sama po sebi umevna. Skavt 
je do deklet viteški, jih ne sme zaničevati, temveč spoštovati, 
saj tudi v njih prebiva Bog in so pravvsled tega vredne skavtove­
ga spoštovanja*.

Veselic - Skavt mora biti vesel. Iz njega izžareva tisto 
sveto veselje, ki zmagoslavne gospoduje nad vsemi mladostnimi te­
žavami » izvir tega se 1 j p, na je božja navzočnost v skavtu. me sv.
Pavel je napisal'; ”Oe je Bog z nemi, kdo je proti nam,” Zato ije 
skavt v svesti'si božje navzočnosti, pogumen in vesel, tudivob naj­
več j ih težav ah o Ksl.u" tudi ne bi bili veseli, saj kličemo; Oče nas, 
kateri si v nebesih»»a Če tej očetovski ljubezni v Boga res zau-_ 
parno in če se zavedamo*, da je ta ljubezen večja kakor ljubezen naj­
boljšega zenskega očeta ter da je ta ljubezen vsemogočna, kako nas 
more preizkušnja Se potlačiti, streti. Saj nam ni treba drugega, 
kakor da se ozremo na križ, na katerem visi Kristus in bomo takoj 
razumeli, da se moramo v stiskali tudi mi kakor on, prepustiti Iji- 
bezni našega Očeta. 3dL je v nebesih. Spomnili se bomo tudi takoj, 
da sledi temi velikega petka zarja velikonočnega jutra. Zato skavt 
krist jan, Salosti ne' nožna„

Osvajalni. - Skavt mora biti osvajalen po svoji neutrudv 
ni dobroti, prvi kristjani so se tako ljubili med sebo^, da So se 
podani čudili in govorili; Glejte, kako se ljubijo med seboj. Prav 
to*” je bil za mnoge pogane nagib, da so se sami oklenili krboan — 
stva. To je bila osvajalna ljubezen prvj.h kristjanov, Krščanstvo 
je danes še prav tako, kakršno je bilo v prvih s boletjih» Zato mo­
ramo tudi mi'biti taki kakor so bili prvi kristjani. Tudi mi mora­
mo osvajati s svojo dejavno ljubeznijo. Osvajati moramo najprej med 
seboj.. Pridobiti za lepe ideale organizacije _ tudi one, ki so sedaj 
sicer v organizacijo vpisani, pa v njej le životarijo. Ljubimo^tu­
di vse druge, saj nas k temu zavezuje nsO zakonik. B'aj vsak, ki nas 
sreča, iz naših del spozna, da je skavtizem dobra organizacija,ki 
mladce vzgaja, ne kvari. Na'j bo naša osvajalno st v doslednem izvr- 
Šev' nju zakonika o Ge se bomo pribij. Žali vem las mo s uim, ki smo jih 
našteli, bomo gotovo storili svojo dolžnost. Cerkvi, ki se v Evropi 
bojuje na življenje in smrt, bomo v njenem boju na ta način naj- 
lepše pomagali„ S tem pa bo storil vsak skavt tudi svojo dolžnost. 
Mladost je doba priprave. Z vžgejo v značajne člane človeške čiružoe 
.bomo dosegli tudi cilje, ki ga nam stavijata Cerkev in skavtizem.
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Od leve proti' ds sni;

1* vrsta; avstralski, angleški ustanovni, češki, fran­
coski katoliški v Kanadi. ’ .

2* mresta; belgijski, švicarski, mednarodni znak,.skavt- 
tmj . brazilski ? burmanski .

3. vrsta; -ameriški, iraški, italijanski.
4. vrsta* francoski, perzijskk, egiotski.
5. vrsta.; oeaki "junak", franooski evangelski.

Švedski , islandski * ' •
I
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____________ TO TEB BOT 5C0UTS, 1‘ 
nd STjAVOKIG TROOPS2

PBOGEZ GAM'?.

It is V7ith a heavy heart 
that i say farewell to 
yeu today. By your eyi?e-. 
ptionlil keemess and de- 
votion? you have inspired 
the admiratiozL of ali iim- 
abitants of the"oamp.
I ask cf you? only ome 
more thi.nhp that is, that 
you eomtinne to work as 
always, and ensurre that 
ycur seout movedGnt flou- 
rishes»
God hless you ali.

G. BEATON It. Col. 
Peggez - 23. may 1946.
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ZVESTOBA IN DOLŽNOST.

Out dolgnosti je du3evnl pogon, ki nas neprenehoma pri­
ganja, da ostanemo svesti dolSnosti in se ognemo vsega, kar jim 
nasprotuje. To je moralni občutek zadovoljstva, da skrbimo za iz­
polnitev gnega, kar nam je bilo zaupano ali ukazano.

Ge cut dolSnosti tako človeško razumemo in pojmujemo,ga 
imenujemo zvestobo do dolžnosti.

Zvestoba do dolSnosti povzroča, da je človeku vs ka nje­
gova do^hžjrcst ljuba in Vatna, ta ga priganja, da izpolni on, ki je 
zavedno boji je bitje, vsako svojo dolžnost z isto marljivostjoskre- 
pi ga, da kudi najmanjše in najneznatne j §e naloge izpolni tako za­
vestno in t^cljito kot najveoje. V pravi zvestobi do dolžnosti 
ni nikakršne slabosti ali malodušnosti. Ta n&s uči, kako krepimo 
sebe in druge in kako se navdušimo za kako stvar.

Zvestoba do dolžnosti je tudi to, da se ogibljemo kri­
vičnih dejanj in ne delamo tega, kar ni dovoljeno. Uči nas tudi, 
naj bomo potrpežljivi, vs trajni in zaupljivi v trenutnem neuspehu.
V vsakem položaju in ob vsaki priložnosti moramo hitro spoznati 
svoje dolžnosti in jih takoj začeti izpolnjevati ter ne nehati vse 
dotlej, dokler se ne prepričamo, da je opravljeno vse, kar je bilo 
potrebno*

Izpolnitev dolžnosti je netivišj e božansko stremljenje,ki 
ne stremi za zunanjimi znamenji in priznanji, niti za častjo in do* 
stojanstvom. Kdor to dvoje dobi, je* zadovoljen,ker ve, da je zaslu­
žil zvestobo do dclžnosti; ako pa ne dobi ničesar, pa vendar le ne 
omaga, oe tudi dobe drugi, ki tega niso zaslužili, ker ima občutje 
zavesti, da je svojo dolžnost izpolnil, to pa mu daje mir In zado­
voljnost.

V zvezi z zvestobo do dolžnosti je pri ljudeh Se druga 
lepa lastnost, njena sestra, to je vestnost. Ta se razlikuje od 
zvestobe v tem, da ima svoj sedež v razumu, med tem, ko temelji 
zvestoba v srcu. Vse, kar ustvarja zvestoba do dolžnosti, je oživ­
ljeno 's toploto občutja, dela vestnosti sta pa prosvetna in du - 
hovna.

Od zvestega in vestnega izpolnjevanja dolžnosti zavisita 
uspeh in obstoj naše lepe mednarodne skavtske organizacije^ zato se 
moramo učiti in vaditi, da vedno in povsod popolnoma, zveste in 
vestne izpolnjujemo vse svoje dolžnosti,

T.K.
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NA TA BOBEN JE*

Se luna smeje, dan:še hi•prižgal■se^ 
iz koc pa" tiho terene ■ sence gredo, . 
nihče ne? upa reči le besedo 
in motit speče. Vsak ‘ zapret je vase.

‘ - "" v '1 ■ • V; : - . . ■
Giej polje.! Zbirališče.sredi jase, 
vohnik tam'pravkar .stopil je v njih; sredo. 
Povelje da. Pomakne' vrsta ^se do 
hriba se, se vspne. Šotore sabo nese.

* - 'v J
Počasi kača črna skozi gozd se vije, 
veselje in nestrpnost le jih kvišku tira. 
Ob zori tabor kakor cvetka iz tal vzklije.

Ko zgodnje sonce šotore obsije, 
ob ognju mladi skavti Se stojijo 
vzravnani. K Bogu se molitev vije. 

r
Sorlič.

*' i i .
*i •- : \ . -r ■

I Z > M .0 J E G A .DNEVNIKA*-

Včeraj, ob' dveh popoldne smo morski■ zapustiti dom...
Mati je vzela blagoslovljeno vodo in pokrižala vsakega posebej s 
tresočimi rokami in solznimi očmi„ Njena.mehka duša je videla v 
duhu vse vesele in žalostne ure, > ki '• jih je preživela na tem kra­
ju, kjer je tekla zibelka njenih otrok, prižgala je oljenko in^jo 
postavila pred podobo,. Mari je pomagaj, snela je razpelo, ki je že' 
dvajset let viselo v kotu, ga poljubila in ga skrbnopodala očetu. 
Nato je sla z nami proti Kalvariji...

Noč.... Vsa narava počiva in spi, vse je temno, le luna 
prileze zdaj pa zdaj izza oblakov in osvetli sprevod.,.. Dolga vr­
sta beguncev se pomika po cesti. Enakomerno udarjajo kopita ob'cestni 
tlak in včasih se začuje redki voznikov glas. Vse je trudno..,.
Mali otročiči spijo na vozovih med kupi nahrbtnikov ip cul» Ob 
kraju ceste stopa trudna. ženra z detetom v naročju in j o če. . „ ^
Z doma morat Toda.»kam? Gotovo""v tujino0 0, ona ve, kaj je tujina, 
kako trdi in tuji so pogledi tujcev in kako mrzla so tuja srca.
Ona ve, kako' grenak je njen kruh. Zato joče. Misli na svoje ne - 
bogljčno dete, ki ne bo moglo, okušati toplote in sladkosti r&dne 
hiše. „

Ozre se proti-nebu.vCrn oblak zakrije luno. Tam na ob-' 
zor ju pa se utrne, zve.sda..... Crn oblak se razteza vse do obzorja, 
se niga in zagrne v črn mrak vso domovino in Še pot v tujino.
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NE TAKO!

IzvidniL± so se pouirili. Govorili so le ge o okolici in 
cbscjoli taborišče, v katerem sc bili. Pozabili so že pogczdno i- 
gro, ki jih je razveseljevala vse popoldne.

Najbolj ji& je bil napoti prostor s taboriščnimi avtomobi­
li. pa ne toliko prostor, pač pa bolj Se prej omenjena prevozna 
sredstva.

Po široki položni cesti je pripeljala zgubana starka oblo­
žene sani. Bile so ckorfie, kakor so bile okorne roke, ki sc jih 
vodile. Peljala je drva, Sicer jih ni bilo veliko, a zanjo so mor­
da, zadostovala za dolgo.

Izvidniki so jo zagledali in jo opazovali» Ko se je s trud­
nimi, opotekajočimi korald, približala njihovi gruči, so bližnji 
priskočili, ji vzeli vrv iz rok in sami začeli vleči sani.

Cesta se jc še bolj nagnila. Najpredrznejši so se Se vsed- 
li na sani in se s vpitjem in kričanjem peljali po bregu navzdol.
S tar Id. n bledi obraz je porumenel in p o sine 1. od mraza onemoglo te­
le ji je zastalo in le eno samo, nerazumljivo besedo - morda vzdih 
je izvila iz sebe. pa vendar je bilo razumeti, da si ji je obudila 
misel na ves trud'in težave, s katerimi si je priborila butaro 
plesnive suhljadi.

Izvidniki, skavti, ki hočejo biti viteški in pomagati vsem, 
pa so izgubljali vejo za vejo, korenine za korenino. Kajti našli 
sc si zabavo. In tc jim je bilo vsea Kaj je trud, kaj težave, oni 
se sankajo!

Neme sem zrl v starke, v izgubljeno kurjavo, in v podivja­
ne scskavte. Tudi meni se je vzbudila le ena misel; misel, ki je 
bridka po enem letu stezoslcdstva« daleč smo Se od pravih, resnič­
nih skavtov.

Kozorog.
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K RJAVELJ
. ' ^ ./ >

ozns-te Krjavlja? Ne? E, skavt Krjavelj ni bil,to 
-J vam takoj povem. Poslušajte gamo, kako si je ta
"'g: ".M mo8 postavljal hišo. Naj vam pripoveduje rajSi
..ol Jurčič, zna bolje kot jaz*
- £ "Ko se .je bil ta mož za trdno namenil,da

’ • "-rr- si nanravi stanovanje, ni naj prvo sedel in mislil,
'kak Srteg bi si naredil,no katerem bi potlej skla- 

_.dalf temveč ugozdil je v žemljo štiri stebre po­

te je 
hiša, 
hitre

končnika, prevezal te z vpreonjaki. utvoril ha 
vsakem koncu brano in vrhu vsega »obesil sleme .Vse 

nr rta.'bi vedel, kaj bo iz tega postalo j ali hlev ali 
ali obo je«x&k<.r vsak, Id. dela d.om, je želel Kr javel j,da bi 
izdelal, pa hotel je tudi,da bi bilo dobro c Za lepoto mu Se 

ni bilo toliko,ved za gorkoto.Začel je med tramovi pokonenjaki zi­
dati,ali bolj prav,prostor zadelavatiePa d.asi se je ilovnati zid 
precej hitro vzdigoval od tal,se mu je vendar vse to zdelo dolgo­
časno, zato je naložil v zid panjev,goli,okornih Skal in vsega,Za­
to še zdaj,ko Krjavlja ve c ni, niso stend1 gladke t Stena je bila si­
cer le ena,pa mnogovrstna,zakaj Krjavelj je pokril nekoliko s sla­
mo,nekoliko z mahom,nekoliko z deskami ali s pasdirjem,po vrhu pa 
je imel naloženo kamenja in stara kolesna platišča,da mu sapa ne 
bi trgala strehe. Ker Krjavelj ni bil v zemljo postavil nobene ka­
meni te vloge, se je bila njsgova hiša pobesila tako na zapadno 
stran sveta,, da je človek stopivši skozi duri malo mislil,ali si 
je tu življenje v s ves ti ali ne." v v

Cisto neskavtsko! Vi bi to gotovo cisto drugače naredili,
kaj ne ?

Bil je pa Krjavelj drugačne^vrste jx^nak» Ne bom vam ga o- 
pisoval, saj ga vsi poznate iz Jurčičevega Desetega brata. La na 
to vas spomnim, da je bil čez 60 let star,srednje velikosti,pa pre­
cej Sivoten. Lica zabuhlega,čela nazaj visečega in polskiljavega 
pogleda«In njegove hlače' tudi poznate- segale so mu do kolena.go- 
lenice njegovih Škornjev mu pa niso segale do kolen, zato je bilo 
tam seveda ped gole koše„ Suknjo je nosil vojaško.

Da, vojaško! Kajti Krjavelj je bil svoje dni pomorski 
vojak in je stražil na ladji o polnoči. Kar je reklo v jamboru; 
vrr, var, vrr, in je po morju pricapljalo; comp, comp- kar vidi 
rdeče hlače, zeleno kapico, kosmate tačice in parklje. Jojmene, 
hudič! Pleza po barki navzgor; škreb, škreb, in se postavi s Kr­
javljem iz oči v oči, Krjavelj zamahne z bridko sabljo in prese­
ka hudiča na dvoje, štrbunk, je reki© in še enkrat; str-bunk!

Seveda zraven ni bil nihče drugi in zato marsikdo Krjav­
lju ne verjame- Ampak Krjavelj pripoveduje zgodbo v Obrsčakovi 
krčmi,kadarkoli nanese beseda na hudirja. Da, Krjavelj, junak go­
stilniškega omizja pri Obršdaku! vselej in vsak večer pripovedu­
je to zgodbo, pa Še tisto, kako je kozo ozdravil, da ni vec V 
pšenico' hodila, in karo je štatljivemu konju navado odpravil.'

Ej, lepe zgodbice J Le Krjavelj jih je mogel praviti.Kar 
naprej bi jih Človek poslušali
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CMOKI .

"Hm”, si boste nislili, ko boste brali ta naslov. Ali spa­
da to'v Skavta? Ali res nima drugega, kot da opisuje jedi? jSfisli 
nanje... '

Meni pa je vseeno, kaj si mislite, Zgodbo bom povedal,pa
pika.

Zgodilo se je na taborenju ob Tristaškem jezeru.
Nedelja je bila. Rezek pisk nas je zbudil iz sladkega spa­

nja in kmalu nato sme se vsi zaspani hiteli umivat. Umival sem se 
ravno poleg kuharja. Ta pa ne vem, kaj mu je bilo - je bil tako za-
mišljen? da ni vedel, kaj prav za prav dela. Najprej sd je obrisal
z brisačo, nato pa umil in tekel moker v šotor. Nekaj časa sem si 
belil glavo, , le zakaj je bil kuhar raztresen, vendar uganiti 
nisem mogel. Cez čas sem pozabil na to.

Slučajno sem šel okoli desete ure mimo kuhinje in tam se 
mi je nudil tale prizor* Kuhar in njegovi pomočniki so od nekod 
privlekli veliko mizo, na kateri so z vso močjo ugnetali testo,da 
se je moka prašila na vse strani. Delo je moralo biti res teško.ker
so se vsi trije mečno znojili. Pri tem pa so £ e držali tako sme sne,
da sem še jik moral od srca nasmejati, pa mi pade v glavo jutranji 
dogodek. Takoj mi je bilo vse jasno. Revegi so premišljevali, kaj 
naj skuhajo.

Po dolgem ugnetanju in mrcvarjenju'testa sem naposled le 
videl, da nameravajo skuhati za kosilo cmoke. Ta vest se je‘hitro 
raznesla po taboru, vse je drlo h kuhinji, da si jih ogleda. Štfco- 
vilo cmokov pa je rastlo. Vedno več jih je bilo. liza je postala 
kmalu premajhna, zakaj njih število je preseglo tristo. Polagati 
so jih morali na škatle in lepenko okoli mize.

Opoldne pa, ko so cmoki bili kuhani in jih je vsak dobil 
lepo število, ni bilo hvale ne konca ne kraja. Kuharju so usta lez­
la ker sama na smeh, ko je/videl druge, kako se bašejo s cmoki,ki 
so mu predpoldne dali toliko dela in skrbi.

In ko je bilo vse končano, je šel k vodi in se umil, Pa 
brez zmede• najprej se je umil in šele potem obrisal«
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Z A l fr Z O VA N 3 fr
Stara navada je, da taborečim skavtom kradejo ponoči za­

stave. Pa jih Se mi! Smo sklenili. Seveda smo si taborišče ob vo­
di že podnevi dobro ogledali in si napravili majhen orte2„ Zve­
čer, ko je legel mrak, smo se odpravili trije. Khr se nekdo spom­
ni in pravi " Kaj pa, če bo deževalo? Za Babo se zbirajo oblaki.

”1 kaj neki','sva mu odgovorila, '"mi nismo skavti < samo ob suhem^vreme- 
nu. pa smo kljub temu. vseli vsak po eno Šotorsko krilo in odšli...

^;.m Bilo je že temno in sa ostrimi vrhovi
^^^■SiiSiSBDoioniltov se je močno bliskalo. Po velikan

-• rimskega
::;as|iS-i::ki se je svetil med grmovjem. Previdno smo
---------prečkali cesto in rinili po travnikih naprej

" Cim bolj smo se bil. g ali sc važnemu ozemllju, 
tem bolj previdni smo bilic Med nami in med... ....  . ___ „

.......om se je vil majcen nasip, preko kate
'Silv.
*

...... rega smo morali*, pred nasipom smo se v jarku 
ge'" poslednje dogovorili in odrinili vsak na .• 
svojo stran v trdnem prepričanju, da smo cisto 

g, sami« Od tabora ni bilo čuti glasu razen pra­
sketanja ognja,

zržrrii...Pomikal sem se vzdolž nasipa, pokukal
tu in inm čez njega in-ugotovil, da sem še

®Sl=m
.....

” Vj, X;,-= "" dovolj daleč na spodnjem" kraju.. Hitro se pre»
'tSlSittSSi^lSBmaknem čez in sedem v grmičevje. Kar se Po - 
•^bv^P^SSSSi^^^^tiakneta z nasipa še dve senci v grmovje on -

. t;.:;...  ..... stran, "Ali je straža" sem ugibal, "ali pa
s ta moja prijatelja?" Senci sta se pa zaceli 

N« premikati proti ognju. "To ni straža" sem ugo-
---v Vt| to vil-"to sta moja t ovariŽa." Tudi j az"se z a-

................enem z večjo naglico približevati ftasi. Narah-
lo je začelo deževati, ge sem bil pršce j na- 

s/p' s/ / pre j ? ko qQ senci obrneta'proti meni. Stis- 
'nem6se v grmovje in čakame Senci gresta ved­

no hitreje proti meni. Kar preseka zrele rezek Žvižg in §e eden in 
Še drugi in"tretji. Skočim pokonci in v diru nazaj proti nasipu. 
Spotoma sem skočil v mlakužD in bil ves moker. Ha vrhu nasipa sem 
se spotaknil in padel doli v grmovje in tam obtičal.

.Žvižganje je grozno naraslo. Vse križem je piskalo in 
tudi vpitje se je culo. Celo glasovi neke trobente so se zaslišali. 
Bil je pravi in^polni alarm. Po kolenih m& je močno srbelo in ske­
lelo od kopriv in trnja. Zadrževal sem sapo in čakal. Ker pa se 
okrog.mene ni nič'premaknilo in se je hrup polegel, sem jo ves mo­
ker ubral naprej. Tekel sem čez njive in travnike ter skakal po 
vodi, da mi je v nizkih Čevljih grdo Čofotalo.

Kar zapazim malo od seoe neko postavo. Ogovorim jo in 
spoznava se. Bil je eden mojih dveh zaveznikov. Skupaj ^reva na 
zbirališče, ki smo ga že prej določili. Tam naju je že čakal.tretji, 
ogrnjen v Šotorsko krilo. Tudi midva se podobno našemiva, kajti 
dež je Še dobro lil. Vso pot do doma smo iigibali, koga so pravza­
prav zalotili, pa se nismo mogli zediniti.
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Doma sem pa moral skozi okno v sobo, kjer je bilo ge 
ed znotraj zaprto. Zmetal sem mokro obleko raz sebe, pogledal 
na uro in se ulegel„ Ura je kazala ge prvo uro po polnoči« Za­
spati _ pa le nisem mogel, ker so me kolena preveč skelela od ko­
priv m trnja. .

Drugi dan, ko srne se sešli in pogovorili o 
godim, smo zvedeli, da nismo bili mi edini, ki smo zk
ocr. Takoj nam je bilo jasno, da nas niso opazili in da za nas 
sploh vedeli niso.

Čeprav nam pustolovščina ni uspela, smo sklenili, da 
jo cb prvi priliki ponovimo toda takrat mordmo uspeti. To ie malhen 
spomin na naše skavtsko življenje v Tirclah«

_ _ minulem do-
edini, ki smo zalezovali ta-
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a s vi dcavil neka "budu vjDmi eljadbenloi njeg l-rici n jeg!

BoSe čuvaj na^u grudu, 
krijem resi njesin stjeg, 
a s vi skavti neka budu- 
vjerne sljedbenici njegl

Bi se napoti rcuar v Ljubljano - Mkjfe galost, kfcj^-3 plahost? 
Vesela Je pret@klo.st, se veselejša priEodnjost! Komaj zazveni iz da - 
Ijave resnobno veseli šenklaz&ki zvon,se oči zasvetijo, se -osta nas­
mehnejo. Utrujenost mine. bridkost je za gorami.korak je lahak in po­
skočen. Homar stopi v krčmo, si natoči cvička -"pas"kaj bi tistof Saj 
je vseeno!"

Vse blagoslove tebi, Ljubljana! Večja in lepša mesta so na sve­
tu, ali vendar- nit tj. enakega na svetu.. Pozdravljena, ti kraljica vese­
lja, ti mati vseh sladkosti, ti hodrica prešernih uri prav na sredi 
vseh nadlog te je' postavila nebeška modrost., iuc v temo. zeleno trato 
v pustinjo, Devetkrat obremenjen popotnik pride ig te pozdravi; ko se 
poslavlja^ si mu odvzela osmero bremen. Romar se čudi in srce mu poje? 
obraz do v obraz a, nikjer bridkosti „ nikjer hudih misli;, romar gleda; hi« 
ča do hiše, smejo se prijazno, nekatere celo me Sikaj o; romar1 posluša; 
beseda do besede, pesem do pesmi, vse so preSerke„ Tako romar gleda, 
posluša in se Čudi in njegovo srde je potolčeno.». Zt^. ^ ^

'i



Ah, knialu bom doma,
da bom prepeval na veseli preji,
ah, kmalu bom doma,
ge mošt kipi v uteho moji Seji.

8e čaka mati me
s povreslom svojih belih, belih las, 
da z njimi moj poveže gibki pas, 
ne sme čakati me.

Zato bom Sel od tod, 
ker bolna pesem duše ne nasiti, 
nikamor nimam glave pplogiti, 
zato le brž na pot J

Tu sanjal bi zaman
c sinjem kelihu, ki Bcg^v njem spi, 
tu ni neba, le matere opi s 
so kakor encijan.

Al, kmalu bom doma;
da bom prepeval na veseli preji,
ah;. kmalu bom doma,
ge mošt kipi v uteho moji Žeji.

s
1- "
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po]d<ir\ prah po)jor\
Jos. T'orn Aleksandrov.

Fa ne pojdem prek poljan, 
je v poljani črni vran," 
je v poljani noč in dan.

Jaz bojim se ga močno, 
orno vranje je oko,
Črna slutnja gre z meno.

Ah, v tujini bodem spal, 
vran oči mi izkljuval, 
krakal: bo, ne žaloval.
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